Программа конференции
«Информационные технологии в машиностроении»
21−22 апреля 2021 г., г. Москва
Первый день. 21 апреля
	Регистрация участников конференции 
Работа выставочной экспозиции
09.00−10.00

	Пленарное заседание (Конференц-зал)
                                                                                                                           10.00−13.00
Выступления
· Открытие Конференции – Позднеев Борис Михайлович, председатель правления Ассоциации «Цифровые инновации в машиностроении» 
· Приветственное слово – Медведев Вадим Викторович, Директор Департамента инноваций и перспективных исследований Министерства науки и высшего образования Российской Федерации
· Приоритетные направления цифрового развития отечественного машиностроительного комплекса в перспективе до 2030 года – Позднеев Борис Михайлович, председатель правления Ассоциации «Цифровые инновации в машиностроении»
· Промышленная политика и техническое регулирование в условиях формирования нового облика Промышленности РФ 4.0 – Лоцманов Андрей Николаевич, заместитель председателя оргкомитета, председатель Совета по техническому регулированию и стандартизации при Минпромторге России, заместитель сопредседателей Комитета РСПП по промышленной политике и техническому регулированию
· О взаимодействии технических комитетов для разработки системы стандартов в области цифрового развития промышленности – Пугачев Сергей Васильевич, руководитель дирекции по стандартизации, АО «Синара – Транспортные Машины»
· О развитии нормативной базы для цифровизации конструкторской документации в машиностроении – Будкин Юрий Валерьевич, заместитель генерального директора, ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ»
· Финансовая поддержка цифровой трансформации промышленных предприятий – Павел Фомин, начальник управления экспертизы инвестиционных проектов, Фонд развития промышленности
· ОЭЗ «Технополис «Москва» – площадка для локализации высокотехнологичных производств в столице – Каркашин Антон Алексеевич, руководитель проектов ОЭЗ «Технополис Москва», АО «Технополис Москва»
· Перспективы и ключевые направления применения систем искусственного интеллекта в машиностроении – Гарбук Сергей Владимирович, директор по научным проектам, НИУ ВШЭ
· Управление жизненным циклом как ключевая сквозная технология управления в машиностроении. Основные вызовы и тенденции развития – Соболев Роман Юрьевич, руководитель направления Департамента проектирования, ПАО «ОАК»
· Цифровые двойники для разработки наукоемкой техники – Никулин Александр Сергеевич, руководитель направления АО «ОДК»
· Цифровое развитие предприятий машиностроения на основе инженерного программного комплекса компании АСКОН и Консорциума «РазвИТие» – Бахин Евгений Викторович, директор по стратегическому развитию, консорциум «РазвИТие», АСКОН
· Российский программный комплекс T-FLEX PLM 2021 – Кураксин Сергей Анатольевич﻿, генеральный директор компании «Топ Системы»
Приветствия модераторов секций

· Ванеков Максим Вячеславович, директор по информационным технологиям и инженерно-техническому развитию АО «Тяжмаш», модератор секции 1 «Цифровизация в тяжелом машиностроении»
· Пуртов Алексей Владимирович, директор департамента – главный конструктор цифровых систем проектирования ПАО «КАМАЗ», модератор секции 2 «Цифровизация в транспортном машиностроении»
· Фомин Артём Владимирович, заместитель генерального директора АО "ЦНИИ "Электроника", модератор секции 3 «Цифровизация в приборостроении»
· Соболев Роман Юрьевич, руководитель направления Департамента проектирования, ПАО «ОАК», модератор секции 5 «Цифровизация в гражданском авиастроении»

	Обеденный перерыв

13.00–14.00

	Секция 1 (Зал Толстой)
Цифровизация в тяжелом машиностроении
14.00−18.00
· Развитие платформы для управления жизненным циклом изделий АО «Тяжмаш» – Ванеков Максим Вячеславович, директор по информационным технологиям и инженерно-техническому развитию, АО «Тяжмаш»
· О новых тенденциях в цифровизации промышленного оборудования и прогностике – Куканов Александр Викторович, директор по цифровым решениям, АО «РОТЕК»
· Создание тяжелого PLM-комплекса.  Опыт применения решений консорциума РазвИТие в общем и тяжелом машиностроении – Щербинин Павел Игоревич, руководитель отдела специальных проектов, консорциум «РазвИТие», АСКОН
· Управление проектным производством - ERP vs PM. Опыт и практика – Капустин Владимир Николаевич, исполнительный директор IPL Consulting

· Использование цифровых стандартов в машиностроении – Никитенко Михаил Сергеевич, заместитель руководителя Информационной сети, «Техэксперт»
· Электронные HR-услуги ПАО «ОДК-Сатурн» стали цифровым помощником для работников предприятия – Сбитнева Анна Николаевна, главный специалист по развитию платформы 1С и BI, ПАО «ОДК-Сатурн»
· Организация взаимодействия с ПКБ по гражданским заказам при разработке документации и предоставлении актуальной информации в электронном виде – Фролов Сергей Владимирович, заместитель главного конструктора завода по гражданскому судостроению, ПАО «СЗ «Северная верфь»

	Секция 2 (Конференц-зал) 
 Цифровизация в транспортном машиностроении
                                    14.00−18.00
· Тренды в транспортном машиностроении и их влияние на использование цифровых технологий на опыте компании «Синара-Транспортные Машины» – Кузнецов Леонид Викторович, заместитель директора центра по перспективным разработкам, АО «Синара-Транспортные Машины»
· Практика и эффекты от внедрения отечественных ИТ-решений консорциума РазвИТие в транспортном машиностроении – Гинда Дмитрий Владимирович, руководитель отдела маркетинга, консорциум «РазвИТие», АСКОН
· Опыт внедрения системы мониторинга промышленного оборудования – Даниленко Сергей Святославович, начальник управления ИТ, АО «УК «Брянский машиностроительный завод»
· Цифровые модели управления многоуровневыми производственными процессами от кооперации до рабочего места – Денис Лямшев, руководитель дирекции производственных решений, ﻿корпорация «Галактика»
· Цифровизация процессов совместной разработки сложных технических изделий – Пуртов Алексей Владимирович, Директор департамента - главный конструктор цифровых систем проектирования ПАО "КАМАЗ"

· Основные векторы атак на промышленные сети. Диоды в качестве эффективного средства защиты сетевого периметра – Половинко Вячеслав ﻿Владимирович, руководитель направления собственных продуктов, Департамент информационных систем АМТ-ГРУП

· Тема доклада уточняется – Мещерин Константин Германович, заместитель руководителя службы автономных автомобилей, ﻿ПАО «КАМАЗ»
· Построение системы многозвенного планирования и управления производством с обеспечением межзаводской кооперации – – Капустин Владимир Николаевич, исполнительный директор IPL Consulting
· Тема доклада уточняется – Гумурзаков Эльдар Маратович, ИТ-директор, АЗ «УРАЛ»
· Моделирование транспортных машин в программном комплексе EULER (Эйлер) –Бойков Владимир Георгиевич, генеральный директор ООО «АвтоМеханика»
	Секция 3 (Зал Пушкин)
Цифровизация в приборостроении
14.00−18.00
· Вступительное слово – Фомин Артём Владимирович, заместитель генерального директора АО "ЦНИИ "Электроника"
· Подводные камни внедрения ERP-системы на приборостроительном предприятии на примере АО «УППО» г. Уфа – Шкаров Валерий Николаевич, заместитель начальника отдела ИТ, АО «Уфимское приборостроительное производственное объединение»
· Цифровое производство – Баранов Сергей Евгеньевич – начальник отдела автоматизированных систем управления АО «НПП «Исток» им. Шокина»
· Стандартизация как двигатель цифровизации в приборостроении – Шалумов Александр Славович, председатель технического комитета по стандартизации ТК 165 «Системы автоматизированного проектирования электроники»
· Производственное планирование в реальных условиях. Опыт компании ALFA IMS – Алексей Мартьянов, ведущий эксперт-консультант, ALFA IMS

· Готовое промышленное решение для проектирования электроники – комплекс программ консорциума «РазвИТие» и партнеров – Плаксин Антон Александрович, руководитель группы продаж ПО, консорциум «РазвИТие», ЭРЕМЕКС 
· Средства и методы прогнозирования качества изделий и оценка уровня брака на производстве – Дмитрий Вензлицкий, менеджер по развитию бизнеса ООО «БАЛЛУФФ»
﻿
· Информационные технологии в производстве полупроводников за рубежом – Иващенко Олег Валерьевич, заместитель руководителя ИТ-отдела, ПАО «Микрон»
· Опыт внедрения решений с ИИ на отечественной ЭКБ – Мохнаткин Алексей Эдуардович, заместитель генерального директора по развитию, ЗАО НТЦ «Модуль»
· Автоматизация процессов согласования конструкторской документации. Опыт и направление развития – Сизов Сергей Юрьевич, заместитель руководителя управления по информационным технологиям, ﻿АО «Концерн «Созвездие»
· Высокоточная 3Д печать при разработке микроприборов – Кузьмин Евгений Андреевич, Генеральный директор Топ Станок
· Автоматизированная система коммуникации поставщиков и потребителей материалов и комплектующих – Чугунов Алексей Андреевич, ведущий специалист отдела материально-технического снабжения, АО «Раменский приборостроительный завод»

	Фуршет
18.00−19.00


Второй день. 22 апреля

	Регистрация участников конференции 
Работа выставочной экспозиции
09.00−09.30

	Панельная дискуссия (Конференц-зал)
09.30–11.15
Темы для обсуждения
· Понимание формы и содержания цифровизации. Цифровизация глазами разработчиков и промышленности.  Организационное оформление цифровой трансформации на предприятиях. Первоочередные шаги и точки приложения усилий по цифровизации в машиностроении.

· Проблемы цифровизации в машиностроении. Как убедить бизнес в ее необходимости. Какие аспекты вызывают наибольшие сложности: организационные, финансовые кадровые или технические. В чем специфика машиностроительного комплекса. Какие методы и методики могут помочь в ускорении процесса

· Датацентричность как основа цифровизации. Проблематика доступности, качества и стоимости данных, необходимых для платформ и приложений цифровизации. Методы и инструменты организации сбора и очистки данных. 

· Цифровой двойник, как одна из целей цифровизации предприятия. Преимущества для предприятия. Возможности инструментов разработчиков. Основные этапы и сопутствующие проблемы создания двойника сложного изделия в машиностроении. Примеры и практические рекомендации, с чего начинать.

· Отечественные и зарубежные платформы и продукты цифровизации. Примеры доступных предприятиям платформ западных и отечественных вендоров, их преимущества и ограничения. Применение зарубежных практик цифровизации машиностроения на отечественных предприятиях. 

· Информационная безопасность и цифровизация промышленности. ИБ как требование времени или ИБ как ограничение цифровой трансформации. Цифровая трансформация как серьезный риск для ИБ предприятия. Требования законодательства, в том числе, в области КИИ. Рекомендации и подходы к гармоничному сочетанию требований со стороны ИБ и необходимости цифровизации.

Участники обсуждения

· Александров Виталий Романович, директор по цифровой трансформации АО "НПП "Исток" им. Шокина"

· Горбунов Сергей Сергеевич, директор ИТ ГК «Современные транспортные технологии»

· Забаров Рашит Гумарович, начальник Управления информационных технологий, АО "ОДК - СТАР"

· Капустин Владимир Николаевич, исполнительный директор IPL Consulting

· Кураксин Сергей Анатольевич, генеральный директор ЗАО «Топ Системы»

· Курсаков Сергей Николаевич, генеральный директор ТЕСИС, консорциум "Развитие"

· Липатов Максим, технический директор Дивизиона «ПРАНА»

· Половинко Вячеслав Владимирович, руководитель направления собственных продуктов, Департамент информационных систем АМТ-ГРУП

· Привалов Роман Петрович, директор по ИТ ПАО «Кировский завод»



	Секция 4(Конференц-зал)
Цифровизация в энергетическом машиностроении

11.30−13.00
· Тема доклада уточняется – Токаренко Роман Анатольевич, директор департамента ИТ, «Атомэнергомаш»
· Практика использования отечественных ИТ-решений консорциума РазвИТие в области аэро- и гидродинамики в энергетическом машиностроении – Щеляев Александр Евгеньевич, заместитель директора по продажам, консорциум «РазвИТие», ТЕСИС
· Применение IoT в прогностике технического состояния энергетического оборудования – Липатов Максим Алексеевич, технический директор проекта ПРАНА, АО «РОТЕК»

	         Секция 5(Зал Толстой)
                         Цифровизация в гражданском авиастроении
11.30−13.00
· Цифровая стандартизация при создании авиационной технологии гражданского и специального назначения – Новиков Владимир Владимирович, директор дирекции по качеству, ПАО «Туполев»
· Применение методов и подходов системной инженерии при разработке изделий гражданской авиационной техники – Войтишина Мария Сергеевна, начальник департамента механики полета, Филиал ПАО «Корпорация «Иркут» «Региональные самолёты»
· Внедрение ERP-системы на авиастроительном предприятии. Переход с исторических систем – Замаруев Владимир Александрович, начальник управления информационных технологий, АО «УЗГА»
· Решение задач гражданского авиастроения с помощью отечественных ИТ-решений Консорциума РазвИТие – Гинда Дмитрий Владимирович, руководитель отдела маркетинга, консорциум «РазвИТие», АСКОН

	Обеденный перерыв

13.00–14.00

	Секция 4(Конференц-зал)
Цифровизация в энергетическом машиностроении

14.00−17.00
· Реализация цифровой стратегии в машиностроительной компании – Апанасик Олег Николаевич, директор по ИТ, АО «Инжиниринговая компания «АЭМ-технологии»
· Цифровая система мониторинга, диагностики и прогнозирования состояния электрогенерирующего оборудования с применением технологии искусственного интеллекта – Борисоглебская Лариса Николаевна, проректор по научной и проектно-инновационной деятельности, ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»
· Безбумажное производство. От концепции до реализации – Борисов Дмитрий ﻿Юрьевич, начальник отдела прикладного программного обеспечения, ﻿ПАО «Силовые машины»
· Оценка качества предоставления ИТ-сервисов бизнес-подразделениями. Практический опыт применения на предприятии энергетического машиностроения – Новиков Сергей Юрьевич, начальник УИТ, ТКЗ «Красный Котельщик»
· К вопросу о выборе тактики и стратегии обеспечения ИБ – Тимонин Александр Сергеевич, ведущий научный сотрудник, Национальный исследовательский центр «Курчатовский институт»
 
	        Секция 5(Зал Толстой)
Цифровизация в гражданском авиастроении
14.00−17.00
· Технология цифрового двойника – Духновский Денис Аскольдович, инженер, ФГБОУ ВО «Московский авиационный институт»
· Создание комплексной системы сервисного обслуживания самолетов типа Ил-114-300 – Бондяшов Виктор Вячеславович, руководитель проекта, ПАО «Ил»
· «Цифровизация» процессов изделия вертолета АНСАТ – Пантюхин Константин Николаевич, начальник бригады аэродинамики и динамики полета, ПАО «Казанский вертолетный завод»
· CertifyPro - программное решение для управления жизненным циклом разработки сложных технических изделий и систем – Кувшинова Марина Николаевна, директор по развитию бизнеса ООО «В3 Прожектс»
· Концепция использования отечественных программных инструментов для управления цифровым предприятием машиностроения – Шафранский Константин Леонидович, руководитель рабочей группы стандартизации технического/технологического аудита Национальной палаты инженеров
· Формирование требований на основе модельно-ориентированного подхода – Гурьев Эжен Евгеньевич, инженер-конструктор 3-й категории, Филиал ПАО «Корпорация «Иркут» «Региональные самолёты»
· Весовая платформа – Катаев Андрей Александрович, начальник лаборатории № 1 НИО 101, ФГБОУ ВО «Московский авиационный институт»


	Итоговое пленарное заседание (Конференц-зал)
Выступления модераторов. Свободный микрофон
17.00−17.45


